Practica 2. LABORATORIO

Electrénica de Potencia

Caracteristicas del Diodo. Circuitos de Aplicacién

1. Caracteristicas dinamicas

Monte el circuito de la Figura 1. Antes mida con el multimetro el valor exacto

de la resistencia y andtelo () En el generador de senales fije una senal
cuadrada de +10V y 10kHz.
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Figura 1: Circuito 1

Visualice la tensién en la carga y determine los siguientes parametros:

o [t = |
ITEE—
e |

Hasta qué valor de frecuencia méaxima estima que se puede usar este
diodo par rectificar?

Porqué?



2. Aplicaciones

2.1. Rectificador con carga R

Vamos a comparar un rectificador de media onda con un rectificador de onda
completa. Monte el circuito de la figura 2. Programe el generador de senales con
una sinusoidal de 10V, y 1KHz. Visualice las cargas de cada rectificador.
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Figura 2: Rectificadores

Determine los siguientes valores:

V(mediaonda)DC’ = ‘

u ’V(mediaonda)rms = ‘

] ’Rendimiento Nmediaonda = ‘

" ’V(ondacompletG)DC = ‘

’ V(ondacompleta)rms = ‘

’ Rendimiento Tlondacompleta = ‘

A la vista de los resultados:
» ;Cudl es la frecuencia fundamental de la tensién para el rectificador de
onda completa?
= ; Qué rectificador ofrece mas cantidad de continua?
= ; Qué rectificador tiene mejor rendimiento de rectificacion?

= ; Qué rectificador tiene mayor tensién de pico en la carga?

= ;A qué cree que se debe la diferencia de tensién de pico en la carga?



2.2. Rectificador de media onda con carga RL

Vamos a analizar el efecto de una carga altamente inductiva. Monte el cir-
cuito de Figura 3(a). El generador de senales debe tener una sinusoidal de 10V,
y 2kHz. Ponga en el canal uno del osciloscopio la tensién en la resistencia, y en
el canal dos la tensién total en la carga (R+L). Asegurese de que las tierras de
ambos canales estan en la tierra comun del circuito.
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Figura 3: Efecto de una carga inductiva. Diodo de «libre circulacién»

A partir de las senales en el osciloscopio y mediciones con el multimetro,
determine los siguientes parametros:

] Angulo de desfase entre la tensién y la corriente: ¢ =

’Tiempo de conduccién del diodo: Tony = ‘

] Angulo de conduccién del diodo: apny =

’Tensio’n de pico negativa en la carga: Vi, = ‘

] ’ Componente de continua en la tensién de la carga: Vpo =

] ’Tensién eficaz en la carga: Vs = ‘

’Valor medio de la corriente: Ipc = ‘

] ’Valor eficaz de la corriente: I,.,,,s = ‘

2.3. Diodo de libre circulacion

Se puede corregir el pico de tensién negativa que introduce la bobina me-
diante un diodo puesto en antiparalelo con la carga. Anada un diodo de libre
circulacién como se indica en la Figura 3(b). Visualice la tension en la carga en
el canal uno del osciloscopio, y la corriente (mida el valor exacto de la resistencia
y aplique la ley de Ohm) en el canal dos. A partir de las sefiales determine:

= | Tensiéon de pico negativo en la carga: Vi, =




’Valor medio de la tensién: Vpo = ‘

u ’Valor eficaz de la tension: V,,,s = ‘

L] ’Valor medio de la corriente: Ipc = ‘

] ’Valor eficaz de la corriente: I,.,s = ‘

Compare los resultados con los obtenidos sin diodo de libre circulacién. jEn
qué caso se tiene mejor rectificacién (compare los rendimientos)?

NOTA: n = Yeclpc

VimsIrms

;Porqué cree que la tensién de pico inversa en la carga tiene ahora ese valor?

Listado de componentes:
COMPONENTE | VALOR [ U |

Diodo 1N4004 | x5
Resistor 2.2KQ x 2
Resistor 1002 x 1
Bobina 10mHr | x1
Bobina 4.7mHr | x1
Capacitor 470nF x 1




